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Barázdák.
Köztudomású dolog, hogy a legvesze­

delmesebb a fél müveit ember mert bár fo­
gékonysággal bir értelme, mégis az igazi mű­
veltség alapfogalmai ismeretlenebb lévén 
dőlte, a megértés helyet többnyire a félre 
értés útvesztőire jut.

így járnak a mi munkásaink is, akik 
a szociálizmus nagy alapvető, világot átala­
kító fogalmával nineeennek tisztában, mégis 
arra esküsznek, mint az egyedül üdvözítő 
megváltás eszméire.

Nem tudják hogy mi módon fog bekö­
vetkezni ez a nagy világ megváltás, de fa 
natikusan bíznak benne, hogy elkövetkezőn d : 
— mert igy Írja a Népszava — és ezt hir- 

-detik röpirataiban, — a népgyülőseikea 
a vezérek, bárha azok sem tudnának 
-számot adni arról miképpen boldogíthatnák 
a világot ha annak sorsát 6k intéznék. Már 
axt tudják azonban, miképpen lehet boldo 
gutai önmaguknak az eszme hirdetésének 
filléreiből. Egyelőre nem is akarnak ők töb­
bet, Erre kell most nekik sz áltáiános Hikes 
ás egyenlő választói jog. Nagyságos urak 
akarnak lenni és beülni a tűrhetően Jete dal- 
jn&zott képviselői állásokba.

*

Az izgatás sehol oly nagy mérvet nem 
öltött Magyarország vidéki városaiban, mint 
Debrecenben, holott éppen itt nincsen szük­
ség reá, mert a mindhárom képviselője kö­
veteli az általános, titkos és egyenlő válasz­
tói jogot.

Ha a szociálist» pártok vezetőiben szik- 
rányi politikai érzék volna a helyzet mérle­
gelésére, akkor szívvel lélekkel csatlakozná­
nak ahoz a függetlenségi és 48-as párthoz, 
amely eddig is önzetlenül küzdött jogaikér. 
'Sajnos, nem a munkásokon múlt, hogy ez 
igy nem történt.

Lelketlen izgatók ékelték magukat a 
polgárság és munkásság közé holott mott 
Éppen a leghelyesebb egyetértésre volna szük­
ség. Felhívási és szereplési viszketegben 

szenvedő alakok tolakodtak a munkás osztály 
élére, hogy kitúrják a régi vezelőket és már 
a közel jövőben ők lássák a hasznát a kiví­
vandó általános szavazati jognak.

Ezek az élelmes politikai vállalkozók 
azért tartják ébren az izgalmat és azért sza­
kítják külön a munkás osztályt, hogy al­
kalomadtán a hálás munkások szavazataival

megbízó levelekre tehessenek szert. Hárman 
vannak éppec, ahány választó kerülejie-^an 
Debrecennek. * .y.. y , v»1

Minden vasárnap a munkás'*izak- 
egyle.ekben előadásokat tart az uj szent­
háromság. Az előadások a történelem kere­
tében mozognak. A munkásuk képtelenek 
megérteni azokat, hiszen nagy előtanulmány 
szükségeltetnék ahoz.

így tehát félreértik: az előadásokat és 
kiki olyan következtetéseket voa belőlük, 
amilyent akar. Természetesen a következte­
tés is a szociálist» eszme világban mozog.

De éppen arra van szükségük e politi­
kai vállalkozóknak, hogy valahogy meg ne 
értsék őket, mert ha a muckásnép átlátna a 
szitán és önző törekvéseiken, a maga módja 
ként bánna el velők.

Haldokló istenek.
Irta: Hamvas József.

A régi jó görög világban az em­
beriséget vezető ideák nem voltak olyan 
rideg, test nélkül való elvont alakok, 
mint manap. Az emberiségnek fiatalabb 
volt a fantáziája és a kedves ideákat 
bájos emberi alakba öltöztette, csodá­
latos szép külsőt adott rájuk, felültette 
őket a felhőkkel takaródzó Olimpus 
hegyére, szóval isteneket teremtett be 
lőlük.

Ha a mi korunk nagy eszméi is 
ilyen istenek volnának, nagy szomorú­
ság ülne a magyar Olimpuson. Elmon­
danák a költők, hogy megszűnt a han­
gos vigasság, gyászban ülnek a fényes 
istenek, mert a legnagyobbak, a leg 
hatalmasabbak haldokolnak. Hasztalan 
hirdette a jámbor hit, hogy az istenek 
halhatatlanok, bizony reájuk is lesújtott 
a keserű végzet, ők n haldokolnak.

A halálos döfés legelőször a leg­
büszkébbet érte. Ennek az istennek 
pompás temploma ott áll a Duna part­
ján, de csarnokait nem járja senki. — 
Hiába építette oda hódolata jeléül a 
nemzet. A parlamentarizmus nagy esz­
méjét alattomos dulakodók orvul meg­
sebesítették, kidöntötték isteneink fé­
nyes sorából. Kegyetlen és lelkiismeret­
len Tett volt ez, merénylet a magyar 
nemzet egyik szeretett istensége e len.

Szomorú sorsánál szomorúbb az, 
hogy nem ő az egyetlen, akit az ala­
csony fondorkodás megsebesített. Ha­
lálra szánták egy másik nagy ideálun­
kat is. A magyar legnagyobb históriai 
dicsősége, hogy évszázadokon keresztül 
katonai erényeivel mentette meg a 
nyugat népeit kelet pusztító hadainak 
mindent elsöprő áradatától. Kiváló ha- 
ditettek és nagy hadvezérek egész som 
disziti múltúnk történetét. — Amióta 
Ausztria velünk egy uralkodó alatt áli, 
nincs e két birodalomnak egyetlen egy 
nevezetes hadi tette sem, melybe a 
magyarságnak nevezetes, döntö szerep 
ne jutott volna.

És a magyar hadi erények büszke 
istenségét sem kímélték. Megtagadták, 
kiközösítették a generálisok olyan had­
sereg nevében, amely a dicsőséggel 
sohasem találkozott. Fájdalommal látjuk 
ideálunk szenvedését, a mi meggyalá­
zott, büszke istenünket.

A harmadik megtámadott ideál a 
sajtó és a gyülekezési szabadság. Bele­
kergették a sajtöt abba a veszedelmes 
helyzetbe, hogy izgatott hangulatában 
megfeledkezik a köteles törvénytiszte­
letről, olyan intézmények bírálatába 
bocsátkozik, melyek fölött nincs joga 
kritikát gyakorolni. A gyülekezési sza­
badságot azzal a veszndelmes fegyver­
rel korlátozzák, hogy egymás ellen 
uszítják a mesterségesen felszított ellen­
téteket. A kormány megtudta a maga 
számára nyerni a munkások millióit és 
ez a rengeteg tömeg, félrevezetve a 
kormánynak hangzatos, de nem őszinte 
Ígéretei által, a gyülekezési szabadsá- 
ságot éppen azzal a tömeggel korlá­
tozza’ amely a legradikálisabb szabad­
ságot követeli és amelynek ennélfogva 
legjobban kellene tisztelnie a gyüleke­
zéseken kimondott szó szabadságát.

De a legnagyobb veszedelemben 
az állam létének alapja, a törvény fo­
rog. A féktelen és zavaros idők meg­
semmisítik a magyar népben a törvé­
nyes rend iránt való érzéket. Az évek. 
óta húzódó keserves harc sebesültjei 
között ez a legveszedelmesebb beteg. 
Az egész állami élet sinylik vele, mi­
nél tovább tart betegsége az államnak 
annál több szerve lesz használhatatlanná’

Hrabéczy-nél a festett és tisztított férfi ruhákat
szakember javítja és vasalja.
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Megtagadják a köteles engedelmességet 
a lisztviselők, mert odazüllött már ál­
lami életűnk, a kormányhatalom auy- 
nyira kompromittálva van, hogy gon­
dolkozóba kell esnie a tisztviselőnek, 
engedelmeskedhetik-e a hivatalos fel- 
söhbség rendeletéinek ?

Ilyen általános züllés és pusztulás 
terjedt szét Magyarországon, hol még 
néhány esztendővel ezelőtt a béke sze­
líd épilő munkája folyt. Ki ennek az 
oka ? A magyar nemzet bizonyára nem 
mert hogyan képzelhető, hogy egy nem­
zet ilyen vakon ássa a saját sírját?

E szomorú eredmények lelkiisme­
retlen okozói azok az emberek, akik 
az udvari párt szolgálatába adták el 
magukat és egyéni haszonért a nemzet 
jövőjét áldozzák föl. Nem törődnek az­
zal, ha hazájuk elpusztul, csak ők bol­
doguljanak. Ahhoz nincs erkölcsi bátor­
ságuk, hogy együtt szenvedjenek a 
nemzettel, de ahhoz van lelkiismeretűk, 
hogy saját hasznukért eladják a nem­
zetet.

Ezek az emberek ölik a mi nagy 
ideáljainkat, mert ha nem akadna 
Magyarországon ember erre a szomorú 
szerepre, nem lehetne a magyar nem­
zet ellen való küzdelmet tovább foly­
tatni és vagy kilépne az abszulitizmus 
hazug lejile alól és nyílt fegyverekkel 
küzdene, ország világ előtt kitárva a 
mouarkia szégyenét, megölné végleg 
monarkiának hanyatló tekintélyét, vagy 
kénytelen lenne letenni a fegyvert 
olyan nemzet akarata előtt, amelyben 
egyetlen áruló sem találta ott.

Bocskay fölkelése.
— A korponai országgyűlés emlékére. —

A hontmegyei Korponán ez óv novem­
ber 23-án emlékünnepet ülnek. E napon ün­
nepli meg a kis város közönsége hsromsiá- 
i-.ados évfordulóját annak, hogy az alkoímá-

dlikelet az őszben.
Irta : MakoSdy Margit

Ősz volt, mikor Molnár Klárik# és Vé- 
ct-ey Zoltán találkoztak vtlami mulatságon. 
Zoltán és Klárika egyszeriben msgs/crették 
egymást. S bír com mondták soha, hogy itt 
vagy ott látjuk egymást újra: mégis min­
dig hol itt, hol ott .ulálkoztak. A M y anyja 
nem miami jó szemmel nézte ezt az istne- 
rv'.séget, só: határozottan tiltakozott leánya 
kiván ,ága ellen, hogy meghívják Vécsey Zol­
tánt. Klárika nem tudva mire véli mamájá­
nak idegenke Jósét, azt csak múló ellenszenv­
nek tekintette s meghívta & fiút. Vécsey 
másnap el is ment hozzájuk, de zárt ajtókra 
talált, mert Molnárét nem fogadták. Nagyon 
el volt keseredve s elpanaszolta keservét 
édes atyjának a megvallva egyszersmind, — 
hogy Klárikát nagyon szereti s nem tud 
nélküle élni. Id Vécsey Zoltán leült Íróasz­
talához s írni kezdett levelet. A leány any- 
jánuk irt s talá t úgy véletlenül, Isten tudja 
Hogyan — lehet, íiogy az emlékek hatása 
alatt szeméből egy könnycsepp gördült 
ie szép bánatos arcán, oda arra a levélpa 
pirosra, amelyre a kővetkezőket irta:

Mélyen tisztelt Asszonyom I Egy kér­
déssel fordulok önhöz mint apa. Kérésem 
lelkemból fakad, bár a sorsnak különös já 
téka ez. O.yan ember kéri önt, akitől az élet 
s lkat megtagadott, s akinek minden öröme 
egyetlen fia Elképzelheti, sőt tudhatja, hogy 
müven érzesse! szeretheti egy apa a fiat; 
Körülbelül úgy, mint egy anya a leányát. 
Szeietném most, ha az öa lelkében cvy em 
lék támadna (el: ha megérezné, hogy az

nyért és vallásszabadságért fogvvert fogott 
B icskay István 1605. novemberben és de 
«emberben itt országgyűlést tartott. A kor- 
pouai országgyűlés ivén jelentős pontja volt 
a Bocsk-iy-féie fölkelésnek, mely fölkelés 
bevezetője lett ez alkotmányért és vallásira 
badságter a Habsburgok ellen vívott har­
coknak.

A XVI század végén és a XVII. ele­
jén a magyarság a vógromlás szélére jutott. 
Bem az Erdélyben, »ein a Magyarországban 
történi események nem mondtak ennek el­
lene. Erdélyben megszűnt — egyidőre — 
az önálló fejedelemség, »mely pedig a csá­
szári udvar túlkapásai, nemzetrontó és be- 
olvasziö törekvéseivel szemben hivatva volt 
a magyarságnak megvédésére. Bathori Zsig- 
rnond fdlforgatta Erdély régi megszokott po 
litikáját, miáltal az országot rettenetes za­
varnak és pusztulásnak tette ki és az addigi 
török védnökség helyébe a német védnöksó 
get tette Ezzel pedig kicsavarta a kardot a 
magyarság kezéből és rázuditotta Erdélyre a 
külföldi zsoldosokból álló zsákmányra éhes 
császári hadakat, melyeknek élén az olasz 
dobosból tábornokságig emelkedett Bást.» 
flyörgy, a kapzsiságáról hires Belgiojoso 
állottak.

Nem sokkal jobb sora volt a „királyi“ 
Magyarországnak sem. vagyis Magyarország 
azon részének, amelyik még a király uralma 
alatt volt. A nyugat- Európában megindult 
ellenreformáció hatása alatt megkezdődtek 
a vallásos üldözések, a kormány ólén álló, 
vagy a kormányhoz közel álló főurak kincs- 
vágyának kielégítésére a hütlenségi pörök, 
az alkotmány lábbal tiprása, szóval mindazok 
a dolgok, «melyek az országot száz évvel 
később a Rákóczy-féle fölkelésbe sodorták.

Ennek az elárvult, megró .utottt magyar­
ságnak a megmentésére fogott fegyvert Bdcs- 
kay István, aki pedig addig a császárt ud 
varnak ős a német uralomnak teljes szivéből 
hive volt és akit Belgiojoso kapzsisága aka­
rata ellenére kevert bele a fölkelésbe A csá­
szári hadvezérek ebben az időben mindent 
mertek, semmit sem tartottak & messze Prá­
gában leké „bomlott agytr uralkodótól: Ru­
dolftól. Ezek egyikének, Belgiojosonak eszébe 
jutott, hogy a dúsgazdag Bocskay Istvánt 
kirabolja, ürügyül szolgált erre az, hogy azon 
erdélyieknek, akik anémeínek meghódoínicem 
akarva törökföld-o menekültek, Booskayyal 
való levelezései ke zóbe kerültek. Belgiojosoczőrt 
Bocskait 1604. őszén rak&mazi táborába hi­

apák, az anvák. feladata a nagy, szent tö­
rekvés: összehozni egy életre az egymásnak 
teremtett szivekéi.

Az én fiam és az ön leánya szeretik 
egymást. Kérdezi : Hogyan és mint eshetett 
ez meg ? Ki tudja 1 Talán örökölték szt a 
szerelmet tőlünk, amely egész életünkön át 
ott lakott a szivünkben. No akadályozza meg 
boldogságukat ; adja leányát az én fiamnak 
s ha apai kérésemet nem utasiija vissza: 
akkor bátorságot merítve ebből, mint Vécsey 
Zol'áa fogok kérni öntő! valamit. Egy szí reíő 
hitvesi szivet, amit egykor megtagadott a 
sors tőlem. S bár mi már a hervanás korát 
járjuk is : szivünkben azért még ott él a 
tavasz. Az a tavasz, amely nem halt meg 
soha s amelynek régi verőfónye elűzi az ősz 
borúját. Ha vissza tudja álmodni elmúlt ta­
vasz álmai ; ha a hideg ősz magányában 
föl érez a szive még egy eiendes, egy meleg 
áldó szeretet után, — becsületes, férfias nyilt- 
taxgal kérdem : akar-e, tud o most feleségem 
lenni ? Jóvátehetjük o még a múltak téve­
dését, amelyben tiltva volt, hogy sziveink 
egymásért dobbanjanak. Egyszerű szavaim 
nyomán álmodjon vissza egy régi álmot, 
melyet, hogy hosszú évek után valóra vált 
sunk, (fsak magától függ, az egykor elveszi 
tett kicsiny Klárikától, őszinte feleletét kéri 
teljes tisztelettel és kézcsókkal : Vécsey 
Zoltán.

Ozv. Molnár Kázmérnó másnap izga­
tottan szakitól!» fel az ismerős irásu bori 
tókot és egy ksrosszékbe ülve olvasta. — 
Isten tudja hányszor. Lelkiszemei előtt ismét 
végigvonult az édes múlt összes ör maival 
és keserveivel.

vatta, aki azonban élve a gyanúval, a hí­
vásra nem jelent meg. Belgiojoso moat föl 
dulata Bocskay két birtokát: Szent-Jéboí és 
Kerekít és a hajdúkat össze akarta gyűjteni, 
hogy velők végcsapást mérjen Booskayra. A 
kóborló, szabad emberekből összeverődött ka­
tonák, a ,hajdúk“, kiket a nemesi társad» - 
Iont kivetett a mnga kebeléből, addig a csá­
szári hadvezéreknek a legjobb katonái voltak, 
Básta velők aratta diadalait Erdélyben, de 
most nem hajtottak Belgiojoso szavára, ha­
nem szolgálataikat Becskaynak ajánlották főL 
Bocskay örömmel kapott az ajánlaton, mert 
ez által egy erős, heroedzett sereg urává lett. 
A hajdúk csakhamar kiszorították a némete­
ket a Tiszántúlról és nemsokára Felső-Ma­
gyarország is a felkelők kezébe került. — 
Bocskay had működése középpontjául Kassát 
választotta. E harcok hatása alatt Erdély is 
elveszett a császárra nézve, mert ott ie Boes- 
kayt fejedelemmé választották.

Bocskay azonban nemcsak kitűnő had­
vezér, hanem lángeszű álla nfőrfi és óvatos 
diplomata is volt. Jól tudta, hogy a magyar­
ság egymaga nem bír elegendő erővel arra, 
hogy a két ellenség, a török és német kö­
zött msgát föntartsa. Arra törekedett tehát, 
ítogy egyiket a másikkal ellensúlyozza. Jól 
tudta, hogy s fölkelést, habár ideig-óráig 
diadalmaskodik is, végre is leverik; addig 
igyekezett tehát kibékíteni a nemzetet és as 
uralkodót, míg a leverés nem következik be. 
Hármas feladat állott előtte: kibékíteni a 
nemzetet az uralkodóval, visszaállítani és 
iöiülsáncolni az alkotmányt és vallásszabad­
ságot és ezeknek erősebb megvédésére vissza- 
■llitani az önálló erdélyi fejedelemséget. ET 
fölad ttairól még legnagyobb diadalai között 
sem feledkezett mag és amikor vele magán­
sérelmeire nézve akartak kiegyezni, még tár­
gyalásokba sem bocsátkozott.

Bocskay o feladatát némely dolgok 
megkönnyítették, mások pedig megnehizi- 
tűitek. Megkönnyítette az, hogy a törők, a 
ki Rudolf csíszár-királylyai már 15 év óta 
harcban állott, vele véd és dacszövetséget 
kötött, mi által sokkal impooálóbb erővel tu­
dott fellépni. Á törők mé>r koronát is küldött 
péti és azt Lilla Mohammed nagyvezér a 
budai táborában 1605. november havábai a 
korponai országgyűlés előtt pár nappal át is 
adle. Bocskay a koronát, mint a török fi­
gyelmének tanujelót elfogadta, de egy percig 
sem gondol; arra, hogy azzal magát megko 
ronázza, mert — amin; kijelentette, „van as

Ragyogó szép tavaszi nap volt, mikor 
megismerkedtek. Tavasz virradása, kikelet 
ébredése, kis madárkák édes dalai mind, 
miad visszhangra talált srivökben. Kölosen- 
diilt abban n szent dal, a szerelemnek szent 
melódiája, Geley Klára akkor tizenhat éves 
volt. Nem csuda, hogy az első férfiíbe, aki 
az útjába akadt, szerelmes lett. De lehetett 
is, mert 1 ócsay Zoltán szép ember volt. 
\ olt valami egész lényében, ami egyszerre 
rokonszenvessé tette. Gyönyörű szép bariton 
hangjáért is rajongtak órte.

Ha valami összejövetelen szerepelt, a 
hölgyek rózsapirosra tapsolták piciny kacsái­
kat, hogy csak újra mg újra hallhassák éne­
két. Vécsey Zoltán elkényeztetett gavallér 
lett s m.i egyiknek, holnap a másiknak ud­
varolt. Hanem azután, hogy Klárikát megis­
merte, nem létezett előtte senki más. A léha 
kalandok helyét a nagy. komoly, egész életre 
való szerelein váltotta fel.

Klárika is érezte, hogy ez, a mi moat 
betölti a lelkét: nagyobb és mélyebb min­
dennél, amit eddig órezett.

Zoltán gyakran ment hozzájok s 8> 
ilyenkor nagyon, de nagyon boldog volt.

Egy napon azonban, mikor Zoltán láto­
gatóba ment Klárikáékhoz, vendéget talált 
nálunk. Valami fiatal, dúsgazdag gyárost. 
Régi ismerősüket, aki külföldön utazgatott 
eddig s most haza toppant, hogy vagyoná­
val és teljesen fölösleges énjével akadályt 
gördítsen két szerető szív egyesülése elé. 
kiárikáók szívesen fogadták, de az elkényez­
tetett gavallér, Vécsey Zoltán megérezte 
mégis, hogy az udvariasság e az illem le­
számításra!, minden igazi meleg szavuk a a-
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: or óságnak koronás királya* *. Megkönnyítette 
ss is, hogy a magyarság nagy része szívvel, 
lélekkel csatlakozott hozzá és követte öt. — 
Legkiválóbb munkatársa a számtizetésbél 
nem régen hazatért Illésházy I. volt. Megne­
hezítette az, hogy az uralkodó teljesen beszámít­
hatatlan ember volt, aki Prága falai közé be­
zárkózva, fejedelmi jogaihoz görcsösen ra- 
gseskodott, de egyébbel nem sokat törfidött. 
Mátyás főhercegnek pedig, aki az alkudozá­
sokat vezette, bizonytalan volt az állása. 
Megnehezítették Booskay feladatát a mindkét 
részen való túlzók is.

Boeekay azonban az általa kijelölt út­
ról hajszálnyira sem tért le és erós akarata 
-régre is diadalt aratott. Az alkudozások 
csakhamar megkezdődtek, többször félbesza­
kadtak ugyan, do végre is eredményre ve 
■ettek.

A Boeskay fölkelés alatt több ország- 
gyűlést tartottak, amelyek mindenikében az 
alkudozások állottak előtérbe. Ez ország- 
gyűlések között a legnevezetesebb volt a 
korponai, mert az itt elfogadott határozatok 
alapján kötöttéi meg 1606 junius 23 án a 
bécsi békét.

Booskay a török táborból visi zatérve, 
1605. november 23-án nyitotta meg a gyü- 

pSést és másnap már megkezdődtek a kiegye 
Bési tárgyalások. Az uralkodó részérói Má­
tyás főherceg vezette a tárgyalásokat, akinek 
megbízottja Korponán Forgács Zsigmond volt.

A korponai országgyűlésen a rendek 
— ugyszélva — változtatás nélkül elfogad 
tűk Booskay előterjesztését, melynek leg­
nevezetesebb pontjai ezek : A római ka’ho 
likus, ágostai evangélikus és ev. ref. vallá­
sok gjak óriásának egyenlő szabadsága ; a 
jezsuiták kitiltása a rozstnyi és szepesi ka­
marák eltörlése, a több év óta űrossedésben 
levő nádori szék betöltés ; a szent koronának 
az országra való visszahozatala ; a hivata­
lok ra csak magyarok alkalmaztassanak ; az 
önálló erdélyi fejedelemeég visszaállítása és 
az északkeleti megyéinek ahhoz való csa- 
1 olása végül a törőkkel való béke. A ttásod- 
recdöek között legfontosabb kívánság volt 
Boeskay nemesítésének és birtokademányo- 
táaainak érvényesítése, ami különösen a haj­
dúkat érintette. Boeskay ugyanis, hogy a 
hajdúk vitézségét megjutalmazza Szabolcs és 
Biharmegyék területéből hasított ki szá 
inukra területet, a mostani Hajdú megyét, a 
hová megne mesitve letelepítette.

A tárgyalások menete a következő volt.

Boeskay megtette előterjesztését, mire a fő 
hercegi megbízott Forgács Zsigmond vála­
szolt ős végül a rendek határoztuk. A gyű­
lés meglehetős zajos, lármás voll és a vi'ák 
nagyon ingerültek. Nem egyszer nagy néha 
zen tudták Booskay, Illésházy Isi vár. 6s má­
sok a tulosapni készülő áradatot visszatar­
tani ; de — mint előbb is emlitettük — 
gyűlés nagy többsége szilárdul kitartott 
Boeskay mellett. A gj ülés december 10 én 
ért véget.

Illésházy István 1606 január 7-én vitte 
Bécsbe 66 Booskay huszár kíséretében a 
korponai országypyülés határozatait, hogy 
azokat elfogadtassa Az ősz politikus elgon­
dolkozhatott azon a különbségen, mely ez 
nap és három év előtt volt. Akkor éjnek 
idején álruhában szökve kellett menekülni 
Béesből a börtön és halál elől.

A korponai országgyűlés tehát — mint 
láttuk — egyike volt a legnevezetesebb or­
szággyűléseknek. Egyike volt ez azon gyű­
léseknek, amelyek gátat vetettek as uralko­
dóház nemzetrontó és beolvasztó törekvései­
nek és a magyarságot az ellenállásra képesé 
tették, Ma, amikor sok tekintetben hasonló 
időket élünk, amikor ismét kezdenünk kell, 
hogy nem nemzeti önállóságunk minden at­
tribútuma csonki'.atlanul iönnmarndjon : két­
szeresen gondolut k hálával ős kegyelettel 
Bocskavra és társaira, akik érvényt szerez­
lek ennek a mondásnak: „ne bántsd a 
magyart.“

Egyház és iskola.
Freabyteri gyűlés. Az ev. ref. így 

ház presbittriuma tegnap délelőtt az egyház 
tanácstermében gyűlést tartott, melyen egy­
házi részről Kiss Albert lelkészeinek, világi 
részről Simonfly Imre fögondnok elnököltek. 
A gyűlésnek mindössze néhány nem nagy 
fontosságú, de sürgős elintézésre váró tárgya 
volt. Ezek közül elősször a gazdasági tanáca 
átiratai kerültek tárgyalás alá, melyeket tu­
domásul vettek. Ezután az egyház tulajdonát 
képező hagyatékok jövedelmeztetését vitatták 
meg. A felső leányiskola és a vele kapcso 
latos tanári képezde tanári karának drága­
sági pótlék iránti kérvényét elfogadta a

ja k s másiknak szól inkább, aki sok nagyon 
«ok pénzzel rendelkezik. Nagy elkeseredésében 
nem ia vette észre Klárikának öntudatlanul 
rá-rá tévedő, vágyó szerelmes tekintetét, 
»melyből erőt meríthetett volna egy jövendő 
nagy boldogságnak a megteremtésére.

Nemaokáig maradt azután ott. Eltávo-
*ott. Maga sem tudta, hová megy.

Az uteákon keresztül-kasul járt, mig 
végre egy hangos vendéglő előtt, melyből 
kíhallatezottak a cigányzene hangjai, meg­
állóit és rövid gondolkodás után bement. Ott 
műk tolt azután, Isten tudja meddig, mig 
egyszer a cigányokat magával vitte Klárika 
ebLka alá, ráhuzatott arra a szép magyar 
nótára, amelyet az a bolondos szive diktált. 
.A hegedűvel eirt 6 is:

Te vagy, te vagy barna kis lány,
Szemem s lelkem fénye 
Te vagy az én két életem 
Egyetlen reménye 
Ha ez az egy reményem is 
Csak múlandó álom
jNem leszek boldog sem ezen, sem a másv ilágon.

Elhangzott a gyönyörű dal s utána még 
egy pár, de siket fülekre talált. Elkeseredé 
■eben, melyet amúgy is azitott az előzőleg 
bevett pezsgőé p.ilaokok tartalma: Zoltán 
duhajkodva vonult végig az utcákon. Hófehér 
Mnyesobájában Klárika sehogysem tudta 
elképzelni, hogy miért nem szabad neki vi 
lépőt gyújtani és kitekinteni az ablakon, 
hogy Zoltán megtudja, booty 6 hallja azt a 
nótát, amely neki szól. Erezte, hrgy ezrem 

Szemei lassan megteltek hönv

nyekkel, majd párnáira borulva eokogott, 
zokogott . . .

Minden azt mutatta, hogy a Véesey 
szerelmes szivét elfeledtette a gazdag gyáros. 
Kerülte hát a lányt, annál is inkább, merta 
győztes fél árnyékként kisérte bármerre is 
Klárikáékat. Egy napon bekövetkezett, ami­
től a legjobban rettegett. Klárikát eljegyezte 
Molnár Kázmór, az a gazdag ember. Lrezte, 
hogy nem birná ki, hogy mindig itt lássa 
Klárit maga előtt, mint másnak a feleségét, 
mert hisz ez az őrülésba vinné előbb-utóbb. 
így hát Véesey Zoltán eltűnt a városból, 
nem is tudta Klárika, hogy merre és mégis 
várta, még akkor is várta, mint ezabaditóját, 
amikor indultak az esküvőre . . . Azután 
gyorsan röpült az idő.

Elfeledte egykori fehér álmát az asszony 
s csak egyszer dobbant még nagyot a szive, 
amikor meghallotta, hogy Véesey Zoltán 
megházasodatt s valami vézna, kis, beteges 
eánykát vett feleségül, aki őt kimondhatat 
anul szereti. Talán meg is siratta, uey ti 
okban, mint ahogy egy halott szerelmet meg 
izokás siratni. De aztán ismét elfeledte, el­
feledtette vele a jólét. 8 amikor ránézett
iáját képmására, gyermekére, a kis Klárikéru,
uthatott- e eszébe más valaki is ?

De még ezt is megzavarta a sors, ezt 
i kicsiny boldogságot. _ .

Pár óv múlva ugyanis a férje főbe lőtte 
magát, s a hátrahagyott levélből kitudódott, 
logy tönkrementek. Férje a börzén játszóit, 
ilvosztette minden vagyonát s a szegénye#,v 
lől a halálba rrenehült. Volt azonban az 
ízVegvgyé maradt szép Klára asszonynak 
tv háza, Fgy ki- föl"ja, amit hozómén

gyűlés és ezen a cimen megszavazott a taná­
rok részére 200, a tanárnőknek pedig 100 
koronát. Kovács József népiskolai felügye­
lőnek 600 korona évi fizetést és 100 korona 
utazási átalányt továbbá az ispotály! dókán­
nak drágasági pótlékul 20 koronát határoztak 
meg. Az izsnyei és lugosi anyagi zavarokkal 
küzdő református egyházak segélyezésére 65 
koronát szavazott meg az egyháztanács. A a 
ösztöndijosztó bizottság által előterjesztett 
Klobusiozky—Pallay alapítványból részesülő 
tanulók névjegyzékét tudomásul vette és 
jóváhagyta. A gyűlés végül részvétét fejezte 
ki Bsrnáth Elemér presbiter elhunyta felett.

Uj választások.
Ez is Fejérváryék szótárából való. ők 

kürtölik világgá — drága pénzen, — hogy 
küszöbön az uj választás. Hogy ők nem tré­
fálnak, ók megmutatják,, hogy hogy ... a 
nemzet nekik kismiska. És miután a nemzet 
Ítélete lesújtó rájuk, ők felebbeznek a nem­
zethez ... Ok nem engednek.

És fenyegetnek, hogy majd megtanítják 
ők a nemzete*, ba nem engedi magát 6 tő­
lük kormányozni. Mert ők jót akarnak, B z- 
zAk csak rájuk a kormányzás gondjait, ők 
tudják, mit csinálnak. A többihez még semmi 
köze a nemzetnek.

Igytn szavalnak és a saját hangjuktól 
megszédülve: átnyilalik egész sohwarz-gelb 
valójukon a győzelembe vetett borzasztóan 
nagy hit. Hisznek ők a hitben, hogy ez a 
ma még rebellis nemzet néhány hót múlva 
már a boldogságtól aléltan omlik az ölelést® 
táruló,karokba, amelyek Béesből ágaznak.

Es botrányosan önérzetesek. A hangjuk 
önérzettől dssgfdó. Büszkék ők, mint a páva. 
Ha lehet hinni a darabant sajtónak, az uj 
választások nincsenek messze. Amilyen nagy 
politikusnak isménk Fejérváryt: elhiszik ne­
kik. A vén generális — úgy mondják — 
sem minek sem oka. Annak se, hogy 6 mi ­
niszterelnök, annak ss, — hogy fenyegetőzik. 
Ő bécsi kottára játsisza el a szomorú nótá­
kat, amiket a császár rendel.

Neki ott mondták Bécsben, hogy a ma­
gyar nemzet megijed ba katonásan ráförmed. 
Ő tehát katonásan rákiált a magyar nem 
zetre, begy: — „Hapták I“ És ha a nemzet

kapott megboldogult szüleitől. Oda menekül­
tek a csapás után, mely a még mindig igé­
zőén szép asszonyt igen lesújtotta s ha ko­
rán árván maradt kis leányára tévedt tekin­
tete ukaratlanul is keserű könyek gyűltek a 
szemeibe.

Egy napon aztán valamelyik hírlapban 
olvasta, hogy Vecsey Zoltán földbirtokos, 
nyugalmazott főmérnök, aki szorgalmával 
jelentékeny vagyoni szerzett, s nyugdíjba 
menve azon gazdálkodott, forrón szeretett 
hitvesét elvesztette : gyászba borítva őt és 
kis fiacskáját, Zoltikát. Aztán megint nem 
hallott róla semmit. Akkor megérezte a szép 
Klára abszony, hogy nem változott szeretetté 
az az érzés, amely egykor és talán még 
most is hatalmában tartja egész valóját, mert 
szerelem annak a bűbájos neve. Szerelmes 
lenne-e még most is abba az emberbe, aki 
elrabolta élete tavaszát, a indán álmát, de 
akit elszakított ez élet tőié? 8 most előjött 
ismét, hogy elrabolja fia számára a leányát, 
az 6 egyedüli szemefényét.

Erre a gondolatra könyek tolultak sze­
meibe melyek n'mán peregtek alá. Végte­
len nyugalom békéje síéit reá. Hosszú évek 
szenvedését feledte el o percek alatt, hiszin 
akkor regen csak félekkora lett volna a bol­
dogsága. Most édes gyermekeik szerelme ia 
megszenteli első nagy szerelmüket, mely 
cek elkédptt, második tavasza most éli á; 
forró nyarát őszi hervadtban, máiodvi- 
rágzéebuö.
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nem húzza össze magát, akkor jön a ka­
szárnya áriatom i

Nehéz dolog, de beszéljünk komolyan 
az uj választásokról. Tehát jönnek az uj 
v álasztások. A kormány nem teketóriázik so- 
i át, hanem feloszlatja az országgyűlést és 
kiírja az uj választásokat, Tán már decam 
l or 19 én. Ha megteszi: jól teszi.

Mert lehet-e itt eshetőségről szó ? Nőm f 
A helyze t egészen tiszta. A ki nem felejtett 
<1 !á;ni, az Világosan látja, mi fog történni. 
A necDzet — a melyet nem szédített meg a 
ragyszabám színpadi produktum: a pro 
gramm — mint egy ember fog állást foglalni 
ti kőaljéi és első sorban a függetlenségi párt 
mellett. A kormányt haladó-pártostul együtt 
el fogja seperni a nemzet ismételten provo 
kált ítélete. Hasztalan fog folyni a pőnz- 
f ilyó, — nem lesz, nem lehei eredménye, 
.lói tudja immár a haza minden igaz fia, 
hogy miről van szó. Hogy a kérdés, a mi 
körül a harc folyik, a nemzet létkérdése. 
Tudja minden fia e hazának, hogy a nem­
zeti követelések már régen leljeiitve lenné 
nek, ha nem akadtak volna magyar embe 
ri.k, a kifc saját hazájuk ellen fölvették a 
harcot. Aj nemzet a haladás mindenre kész 
kerékkötői.

A magyar közönség nehezen várja már. 
hogy kimondhassa a döntő szót, amely sújtó 
loos a csáezárvitózekra. A fenyegetések öröm­
mel töltik el a nemzet vezéreinek a magyar 
h záért dobogó szivét. Azzal a jóleső biz 
to&ággal, a lelki összhang azon csodálatosan 
jóleső érzésével tekintenek a nemzet Ítélete 
elé, amely a becsületes kötelességleljesités, 
a lelkiismeretes munka mindennel föíérö ju­
talma. Minden magyar embernek őszinte 
óhaja, hogy megszűnjék végre ez az áldat­
lan állapot. Örömmel üdvözli tehát minden 
magyar ember a kormány öntudatlan ön 
gyilkorsáirát : az uj választásokat.

Hsdd jöjjenek. Es hadd haladjon azu 
tán ez a tokát szenvedett ország rohamlé- 
pésekkel a nemzeti önállóság kiépítésének 
diadalmas utján.

Báró Fojérváry.
— Irta. Király Péter. —

Nincsen u világon olyan böldog, mint mi 
Isién ránk az áldást pazar módon hiuti 
Azaz hogy a császár: első Ferencz Jóska, 
Kinek Fojérváry bérence, csatlósa . . .
Szól hozzánk eképen: kedves magyar népem 
Örökös boldoggá teszem a hazádatI 
Da a migyar nemzet azt feleli bölcsen:

Tedd bolonddá — béroncz az öreg apádat I"

Eejérváry báró nem tágít, nem restel 
S hogy bebizonyítsa, hogy 6 atyamester, 
Kormánypártot csinál, uj programmot készít, 
Tolt marokkal szórja Ferencz Jóska pénzit; 
És szól a nemzethez: „Én boldoggá teszlek, 
l’sradiosonaíerttá teszem a hazádat“ . . .
De a magyar nemzet azt feleli vissza :
.. Tedd bolonddá — bérenc — sz öreg apádat 1"

Fojérváry báró áldozatot sem kór 
De Ó mindent áldoz a magyar nemzetőr, 
Megtölt minden zsebet us minden papzsákot, 
Sőt mi több, kifizet minden adósságot,
1.1 szól a mngyarhoz : „híi magyar nemzetem 
f’aradiesomküi'tté teszem a hazádat . . .“ 
l ie a magyar nemzet azt feleli vissza :
„ I edd bolonddá — bérenc — az öreg apádat".

Fojérváry báró pusztulj innen B öcsbe, 
Tapasztalatodat koponyádba vésd be,
A magyar nemzetben romlatlan a lélek, 
Hazugságaidra nem állunk kőtélnek, —
Mond meg a császárnak, hogy a magyar nemzet 
Nem veszi nyasába a rsbizolgíj.irmat 
Megvető szavakkal azt felelte néked:

Tedd lóvá, bolonddá az öreg apádat!"

SZÍNHÁZ.

MŰSOR.

Hétfő, nov. 20-án: „Csepürágók“ ope 
rette. (B )

Kedd. nov. 21 én : „Csepiirágók“ Ope­
rette. (A.)

Szerda, nov. 22 én: „Bohém világ“ 
szinmü (B).

Csütörtök nov. 2J án : „Figiröhá as- 
sága“ vígjáték (C)

Péntek, 24 én : „Szegény Jonathán“ 
operette. (A)

Szómba., nov. 25-ón : „Lilla“ vigjá- 
ók. (B.)

Csegürágók Csinadratta, bum, bum ! 
Tehát folyvást, folyvást uraim I Az előadás 
megkezdődik, aki megbánta, hogy bement, 
annak duplán fizetjük vissza a pénzét. Te­
hát folyvást előre urrraiml Szóval sejthetik, 
hegy az egész daljáték nem mái, m nt egy 
felfújt, agyonbetétezett vásári komédia. Ilyen 
ostoba sületlenséggel nem szabad Zilahy- 
nak a debreceni színpad nívóját leszállítani. 
Maga a darab szövege, a leggyöngébb lib­
rettók közül való, amit valaha zeneszerző 
felhasznált. Régi, kopott ócska dajka mese, 
amilyennel a rosszalkodó kis gyermekeket 
szokták a merész fantáziával biró száraz 
dajkák alvásra bírni. Négy oirkusztag két 
nő és két férfi bújd ősik a szigorú igazgató 
elől, aki rosszul bánt velük. Az egyik nőt 
öt éves korában elrabolták a csepürágók 
grófi papájától. Nagyon természetes, hog 
18 éves korában a grófi papa a véletlenül 
házába vetődő esepnrágók között feltalálja 
gyermekét és feleségül adja a már rág sza- 
retett, bizonyos novellabeli hadnagyhoz. 
Sejthetik, hogy a kauciót is leleszi érte. 
Sovány mese, minden ötlet nőikül. Ami kis 
élet a színpadon volt az a rendező ügyes­
ségének köszönhető. A zenéje már sokkal 
többet ér, mint a librettó és azt a benyo­
mást teszi rám, hogy a librettó készült a 
már kész zenére és nem megfordítva. Bár 
nagyon sok reminiscencia csendül fal az 
egyes dallamokban, mégis a fülnek jól esik 
hallani a behízelgő melódiákat. Az egész 
darabon keresztül vonuló miért refrémü dal 
anynyira fülbemászó, hogy a felvonás végén 
már dúdolta a közönség legnagyobb része.

A bemutató előadás kissé vontatott 
volt, nem emelkedett semmivel som felül a 
tucat előadások nívóján, amiben Zilahy ur 
jóvoltából elég gyakran van részünk. A női 
főszerepet, a lőcsei kalendáriumban megirt 
elrablóit kislányt Fóti Frida játszotta. Ka­
pott érié egy gyönyörűen diazitett virágko­
sarat. A többi szereplők, Szakácsnő, Polgár 
Sándor, Árkosi, Temyei, Kondor, Daésy, 
akik nagyon ügyesek voltak, nem kaptak 
semmit. Külön kell megemlékeznem Sarkadi 
Vilmosról Ez az istentől megáldott tehetség 
nem tud érvényesülni a színháznál, mert 
alig jut néha olyan szerephez, amelyben ké­
pességeit be tudja mulatni. A oirkuszigaz- 
gató nem komikus szerep és mágia kivált 
Sarkad! alakítása az együttesből. Az igazga­
tóság a saját érdekében tenné helyesen, ha 
egyes kiváló tagjait a társulatnak megtelő 
módon foglalkoztatná még akkor is, ha itt

ott nehány ember hiúságát sértené i$
meg. (bj.)

A Caepürágók o. operett kerül ma éea 
holnap sziare, a melynek látványosságai 
iránt a közönség az elsó két előadáson szo­
katlan nagy érdeklődést tanúsított.

Bohémvilág. Murger pompás vígjátéké 
egvik órdekesióge a heti műsornak A da 
rabban részt vesz az egész vígjátéki sze­
mélyzet. A „Bohómvilág“ szerdán fog színre 
kerülni.

Szegény Jonathán. Ezt s nagy stilü 
oparetett újítja fel a társulás énekes eze I mélyzete a zenekedvelők örömére. A darabra 
nagyban készül a társulat s az igazgatóság 
mindent elkövet, hogy a »Szegény Jonat­
hán“ pénteken kifogástalan előadásban ke­
rülhessen szinte.

Színházi hitek. E hét műsorán két 
olyan darab szerepel, amelyekben Zilahy 
Gyulát a művészt fogja élvezni ismét a deb­
receni közönség. Csütörtökön a „C“ bérlők I nek fogja Zi'ahy bemutatni az 6 páratlan 
„Figárú“ ját. Szerdán a „B ihémvilág“-ban 
..Babtist“ szolgát. Zilaliynak mindkét szerepe 
;t Nemzeti Színháznál is hires elismert ala­
kítasz volt.

HÍREK,

— Kiss Áron püspök születés­
napja. Ma töltette be az agg püspök életé­
nek 91-ifc évét, mely alkalommal egyháza, 
a hatóságok, ismerősei és jó barátai elhalmoz­
ták szerenosekivánataikkal. Az egjházi hi­
vatal ős a leiké’ti kar reggel 10 órakor tes­
tületileg üdvözölte az ősz egyházfőt, msjd 
később fogadta a közhivatalok küldöttségeit 
és a magánembereket. Délben a városi ta­
nács tag-je i járultak a püpök elé szeronose- 
kivánataikkal, Ma délelőtt az összes refor­
málna templomokban istentisztelet volt.

— Az államsegély megtagadása. 
Haj du vár megye azon 12 rn ;gye közt vau, 
amelyektől a darabont kormány az állam 
segélyt, illetőleg a megyei közigazgatás 
költségeihez való hozzájárulást megvon­
ta. így akarja megbosszulni magát a 
d#rabont kormány hazafias vármegyé­
ken, amelyek az önkéntes adókat és 
újoncokat nem akarják beszolgáltatni. 
A belüg) vivő erre vonatkozó leirata 
ma érkezett le a vármegyéhez, 
de már is intézkedések történtek, hogy 
a megyei tisztviselők az állami hozzá­
járulás megvonása dacára pontosan 
megkapják javadalmazásukat. A 45-ös 
jóléti bizottság a napokban fog ülést 
tartani és határozni a felett, hogy milyen 
alapokból fedeztessék a tisztviselők fi­
zetésére hiányzó összeg. A törvény­
hatóságoknak azonban szintén módjá­
ban áll, hogy a törvénytelen kormány­
nak kellemetlenségeket okozhassanak 
mert megtagadhatják az állam részére 
teljesített munkák elvégzését, ami az 
államnak tömérdek költséget és kelle­
metlenséget okoz. Mert két vége 
van ám a botnak.

— Rákosi Viktor beszámolója. A
hajdúnánási kerület népszerű függetlenségi 
képviselője: Rákosi Viktor tegnap délután 
tartoiía beszámolóját Hajduhadházon, óriási
közönség jelenlétében. A délben egy órakor 
érkező vonattal jött meg Rákosi Viktor, ki-

\ y TT II A II r A rV I í óra, éfíszer, ezüstnemüeü remetei
Lí I J fi i / I 1 ill l.j legnagyobb választékban,

olcsóbban nqirit bárhol az országban, Debrecenben egyedül L,öfk.ovitsmál kapható.
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nek társaságában voltak: Papp Elek a nád 
nádudvari kerület és és Szása József Komá­
rom képviselője, továbbá Réty Pál, ifj. Mó­
ricé Pál, dr. Király Péter és Békásy Jenő. 
.Az érkező vendégeket a vasúti állomásnál 
több szárra menő tömeg várta zászlókkal, 
zenével. Megjelent az állomáson d*. Hidházy 
Zrigmond ügyvéd a httdhuzi függetlensági 
pírt elnöke a part nagyszámú tagjainak az 
élén. A vendégek az állomástól a nép nagy 
ováció között vonultak be dr. Hsdházy Zsig- 
xnond vendégszerető házához, ahol társas 
ebéd volt Rákosi Viktor tiszteletére. Délután 
3 órakor vel e kezdetét a beszámoló. Az is­
kola előtti térséget körülbelül 6000 ember 
foglalta el. Dr. Hadházy lelkes szavakban 
nyitotta meg a nápgyülőst, mire Rákosi Vik­
tor határtalan lelkesedés közepette lépett az 
om el vényre ős elmondta 'nagyhatású beszá­
moló beszédét. Rákosi vázolta a mostani 
szomorú politikai állapotokat, rámutatott Kris- 
tóffy és Pejérváry szemfényvesztő programm- 
jának veszélyére és kitartásra hivta föl a vá­
lasztó polgárokat. Uíánna Szász József Ko­
márom város képviselője tartott magas szár- 
myalásu beszédet a néphez, m >,jd Papp Elek 
* nádudvari kerület képviselője fejtette ki a 
.függetlenségi elveket. A népgyülést Simon 
János a hadházi függetlenségi párt alelnöke 
rekesztette be. Este a vendégek tiszteletére 
lakoma volt a nagyvendéglőben, melyen na­
gyon sok felköozöntő hangzott el.

— Apponyi Kolozsvárott. Ap­
ponyi számos függetlenségi képviselőtár- 
gaságában tegnap reggel érkezett Kolozs­
várra. A pályaudvaron Pisztory Mór 
képviselő üdvözölte. Ezután óriási nép 
tömeg kíséretében bevonultak a viga­
dóba, ahol délelőtt 10 órakor megtar­
tották a nagy gyűlést. Vesselényi Mik­
lós báró beszéde után felolvasták a 
határozati javaslatot, amelyben a nagy 
gyűlés kimonija, hogy a törvénytelen 
kormány minden rendelkezésével szem­
ben a parlamentnél keresnek orvos­
lást. A kinevezett megyefőnököket át' 
adják a közmegvetésnek, s bojkottálják 
őket. Ezek után Apponyi beszélt, majd 
Zichy Aladár, Polőnyi Géza, Zichy 
Jenő, Gulner Gyula beszéltek. — 
Délután bankett volt, amelyen Ap­
ponyi kijelentette, hogy az alkotmá­
nyért folyó küzdelemben legnagyobb 
szerep jut a törvényhatóságoknak, a 
törvényhatóságok tisztikarára ürítette 
poharát. Apponyi a képviselők társasá­
gában este 11 órakor utazott el. Rend­
zavarás nem történt.

— Bocskay ünnep Korponán. Je­
leztük már, hegy e hó 23 án a korponai or­
szággyűlés 300 évfordulóján Korponán nagy 
ünnepséget rendeznek. Tudvalevőleg Bocskay 
litván Magyarország és Erdély fejedelme az 
ország rendéivel 1605 november 23 ától ter­
jedő időben tartotta meg Korponán a bécsi 
hóiét előkészítő országgyűlést. Ahol az or­
szággyűlés megtartatott, azt a helyet a város 
közönsége emléktáblával jelölte meg, melyet 
november hó 23-án, mint az országgyűlés 
300 éves évfordulóján fognak ünnepélyesen 
leleplezni. Az ünnepre elutazik Jueth Gyula 
képviselőházi elnök, — nagyszámú kép­
viselő kíséretében. Az ünnepségre meghívták 
ez összes hajdú városokat, melyek küldött

ségileg vesznek részt az ünnepségen. To­
vábbá jelen lesznek még az összes hajdú 
kőpvieelők is, Rt kosi Viktor, Papp Elek, 
Kovács Gyula és Dr. Benedek János.
., "Kereskedelmialkalmazottak gyű­
lésé. Vasárnap délután tartotta gyűlését a 
debreceni alkalmazottak a Magyar király ud- 
variheiyisógéban. Mintegy 200 jelentek meg. 
a kikhez vági Gábor nagyváradi kereskedő 
segéd tartott beszédet, a melynek hatási 
alatt megalakították a magyarországi keres­
kedelmi alkalmazottak debreceni fiókját. — 
Elnökké Fülöp Ignácot választották, válasz­
tottak még jegyzőt, pénztárost és 4 választ­
mányi tagot. A rendőrhatóság képviseleté- 
ban Votéiy Béla r. fogalmazó jelent meg a 
gyűlésen, meiy rendben szétoszlott.
. — Terjed a kanyaró. A hatósági óv­
intézkedés dacára egyre nagyobb mértékben 
terjed a kanyaró a gyermekek közt. Ma is 
12 újabb esetet jelentettek ba.

— Az uj-párt Nyíregyházán.
A szabolegmegyei uj-párt ma tartotta 
szervezkedő nagygyűlését Nyíregyházán 
Bánffy Dezső bíró jelenlétében. A 
t)ílgygyűlő it néhány szociálista igye­
kezett megzavarni, de a teremből ki­
szorították őket. A szervezkedés alkalmá­
ból Bánffya, következő beszédet mondta: 
„Az uj-párt nőm eszményi, — hanem re 
ális alapokon épit. Számolva a körülmé­
nyekkel programonjának végső célja az önálló, 
gazdag, hatalmas, magyar nemzeti állam 
kiépítésé. A kormány, miután törvénytelen, 
töltetlenül puhatolni fog. Ha a szociális- 
ták jogokat akarjak, ne a kormány 
szolgálatában, hanem az ellenzék tá­
mogatásában keressék a jő indulatot.

— A Polgári Asztaltársaság es­
télye Kedves, lélekemelő ünnepély folyt le 
szombat este a Dréhsr sörcsarnok éttermében, 
A Polgári Asztaltársaság gyakorolta ott jó­
tékonyságát, moly minden esztendőben iga­
zán dicséretesen nyilvánul meg. A társaság 
városunknak 85 szegény gyermekét látta el 
télire szükséges ruházattal az as italtársak 
jószivü adakozásaiból. Az ünnepélyt, mely 
táncvigalommal volt egybekötve a ruhaki­
osztás nyitotta meg. Azután társasvacsorához 
ült a jelanvolt nagyszámú közönség. A ke­
délyes szép társaság pompás hangulatban 
kellemesen és fesztelenül szórakozott Kiss 
Gyula zenekarának kitűnő mu-sikája mellett 
és a vacsora alatt számos pohárköszöntő 
hangzott el. Az üaatipélylyel kapcsolatosan 
megtartotta az asztaltársaság évi közgyűl­
ését is, melyen megválasztotta az uj tiszti­

kart. A közgyűlést tánc követte.
— Gazdátlan pénz, Vőgh Gyula asz­

tala sok titkokat rejtegethet, melyekről tán 
még magának a főkapitánynak sincs fogalma. 
Ma ugyanis azt jelentette a tanácsnak, hogy 
200 koronát talált az asztalán, hivatalos szo­
bájában, a mit a szegény alaphoz kér csa­
toltatok Kár volt igy sietni vele, mert hítha 
jelentkezik a jogos tulajdonos, a ki „vélet­
lenül“ ott felejtette a pénzt és a főkapitányt 
jogtalan elsajátításért felelősségre vonja.

— Rágyújtott a színházban. Az este 
Drab Imre mmkás a kakasüllőn szivarra 
gyújtott és sehogysem akarta megérteni, 
hogy ott u dohányzás tilos. Kivezették és az 
eljárást ellene megindították.

— Szerencsétlenül járt munkás.
Fürst Ödön debreceni tanyai bérlő bér­
letein szarvasmarha akolt készíttetett a 
tetőzetet Lázár Lajos balmazújvárosi

—- ___________________________ S>_
ácsmester vállalta fel, a ki viszont Loós 
Sándor munkást alkalmazta. Loóa a hat 
méternél magasabb tetőzeten dolgozott 
miközben a rozoga gyenge tetőzet el­
szakadt és oly szei encsétlenül lebukott 
hogy a balkarját és a jobb karját el­
törte. A szerencsétlenül járt munkás 
állapota rendkívül súlyos. Úgy a bérlő 
mint a vállalkozó ellen megindították, 
az eljárást.

— Lopások. Praizle- Mór Deák Fe- 
reno-utoai lakos pauaizt tett a rendőrségen, 
hagy műhelyéből egy 160 korona értékű gép- 
ssijjat iemaretlen tettes ellop,ott Nyomozzák. 
A zsibvásárban özv. Beiike Lajosáé bihari 
telep 9. ez. a. nő kosarából 4 darab nőinget 
elloptak. A tettes ismeretlen.

— Megverte a feleségét. Szabó Kár 
roly tóoóskertbea lakó kefegyári munkás va 
sárnap a feleségét életveszélyek közt kergatle 
végig az utcán. A rendőrség utoaibotrányért 
feleletre vonja.

— Elhagyott gyermek. A múlt 
hét elején ismeretlen nő beállított a 
város végén az egyik cigány putriba ést 
arra kérte az ott levő cigányasszonyt, 
hogy mig ő a városházába megy tartsa 
ott kis fiát, jutalmat kap érte. Az as­
szony eltávozott, de nem tért vissza 
többé a cigány asszony a kis fiút, aki 
4—5 éves lehet és osak annyit tud, 
hogy Gábornak hívják, ma reggel át­
adta a rendőrségnek a mely nyomozza 
a lelketlen anyát.

— Elfogott csavargó. Egyed Sándor 
csavargóval régi számadása van »rendőrség­
nek. I:t bujkált a városban régebb idő óta, 
de vasárnap berúgott és bekerült a bűnügyi 
osztályra, a hol felismerték.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik: csűr. éa köszványai betegeik réuSr- 
a hirea király bulzumot, mert ez eredmé­
nyeiben páratlan, már neháoyizori bedörzsö­
ld teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél, Debrecen Kossuth-utca „Arany 
egyszarvú gyógyszeitár“.

TÁVIRATOK.

Kossuth Ferenc díszpolgáráig».
Budapest, novemker 20. Sepsi- 

szentgyörgy város husztagu küldöttsége 
tisztelgett ma Kossuta Ferencnél, hogy 
átadja a város díszpolgári oklevelét. 
Kossuth Ferenc a küldöttséget igen 
szívesen fogadta, m lynek nevében 
Sepsiszeutgyörgy város polgármestere 
intézett hozzá üdvözlő beszédet, s annak 
végén átnyújtotta a kiváió dísszel el­
készített díszpolgári oklevelet. Kossuth 
Ferenc válaszában politikai természetű 
kijelentéseket is tett. Azt mondta töb­
bek között, hogy a kormány programul 
jábau nem hisz senki, mert a kormány 
oly vakmerő Ígéreteket tett, amelyet 
nem tud soha sem beváltani, Az ország 
gyűlési pártok egyike sem kelt ver­
senyre a kormánynyal, mert nem akar­
ták a nemzetet elámitani Ígéretekkel.

Kossuth Ferenc állapota.
Budapist, novetnbsr 20. Kossuth Fe­

renc állapotában nem állott be javulás, eőj

Óra, ékszer, ezüstnemü llSSUfS
Debrecenben tarthatja szem előtt
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BBefiNV OS ABMOB• változó idó folytán állandóan beteg a párt­
vezér. Orvosai tanácsára több napig kény 
leltn az ágyat őrizni; a vidék népgytilésekre 
még nehány hót múlva is alig indulhat.

Az egyetem megnyitása.
Budapest, november 20. Az egyetemen 

nz előadások az utóbbi zavargások után ma 
nyitok meg. Semmiféle nagyobb tüntetés 
nem volt a megnyitásánál. A deák vezérek 
aláírásokat gyűjtöttek a memorandumra, a 
melyet fél 11 érakor adtak át, akkor vonult 
ugyanis a tanács a díszteremben. Ezt mege­
lőzőleg az ifjak így része átvonult a mű­
egyetemre, hogy a tehnikusokat csatiakozátra 
szólították fel. Etek azonban vont kcdtsk az 
előadásokat félbeszakítani, mire a diákok 
többi része a központi egyetemre ment vissza. 
Itt az Aula kinyitását követelték de Mar 
gittay tanáesjegyző kijelentette, hogy az 
egyetemi tanács nem engedi meg. — A 
diakok az esetről jegyzőkönyvet vettek fel. 
Az ifjúság nagy része ekkor Kovách László 
felszólítására ismét a műegyetem elé vonult, 
hogy a Sasa közi határozatok értelmeiben 
üdvözöljék K. Jónás Ödön műegyetemi rek­
tort. Ez mégis történt.

A norvég király választás.
Kopenhága, november 20. A norvég 

küldöttség tegnap délután fél egy órakor ér­
kezett meg az északi pályaudvaron. A per 
ronon nagy néptömeg várta a berobogó vo 
natol. Az elnököt viharos ovációkban része­
sítették. Este lakomát adott az uj király a 
küldöttség tiszteletére.

Tárgyalás a Zeysig-ügyben.
Budapest, november 20. A hét péntek 

áe szombatján lesz a végtárgyalás a Zeysig- 
t’éle röpirat vádlottja ügyében. Az érdekes 
bünpórben a tárgyalás valószínűleg nem fog 
két nap alatt beftjeződni, oly ragy a tanuk 
száma Mintegy ctven tarul fognak kihall­
gatni, köztük több politikus. Az etküdlszéki 
tárgyalás előtt még egy kérdésben fog a tör­
vényszék vélemcnyt mondani, tudn illik, l:ogy 
dr. Halmai E'emér védő lesz e vagy tanú. 
.Zigány ragaszkodik, hegy Halmai, kit ügyé 
trek kezdetén, mint védőt nevezett meg, lanu 
iónt szerepeljen a tárgyaláecn és tőle mint 
tanútól oly dolgokat tudjanak meg, melyeket 
Z gány vele mint jogi tanácsi dójával közölt. 
Az érdekes kérdésben a vádtanács a napok 
ban fog dönteni

Ként'A*BASÁI*.

A budapeat-kőbányai 
mtéikenikedeimi csarnok jelentése

1906. nov. 19.
A) Hieo11 eertéaek ára: I. Aj Magyar 

I térit dfi. Üreg nehéz (páronkint 400 küogrumi i
ítótlti »öl? bau)--------- fillérig. Öreg közép (pi

30U -409 klgr-íg terjedő aotyban)-------------
611 árig. Fiatal nehéz (páriáikint 330 kgrgmi/icn felöli 
»nlyhaaj 187—138 fillérig. Fiatal közép (p irónián t 
Ä1—880 kilogrammig terjedő súlyban) 185—136 
ltléfig. Fiatal könnyít (páronkint 260 kilogr atomi, 
terjedd «olybán) 183—184 fillérig. — II. Magyar 
ns« de 11: Nelié* (páronkint 330 kilogrammos, 
itür (sitii súlyban) —>-— flllérig. Közép (páron
kint 1660—880 kilogramm «olybán)------fillérig. Kön-
ayfi páronkint 240 kilogrammig terjedő sulybzn
-----— fillérig. — 1H. Sierbiai: Nehéz pá-

Mikiül 880 kilogrammon felöli súlyban 182—138 
Sütésig. Közép (páronkint 240—260 kilógtammi( 
iurrjodö »olybán) 180—182 fillérig. Könnyű páron 
kint 260 kilóg» romig tetjedö súlyban) J22—124 
iltitrg. IV. Rom áulni eredet i (Stacbl)l 
iStrtoi (páronkint 240 kilogrammon (elöli salyban

■ —------- Bitéiig. Könnyöt (páronkint 240 küograrv j
wfg i»ijedő súlyban)------- fillérig. V. S * a r b i * í

(páronkint 260 kilogrammon feltlü sioiybasi 
118—140 fillérig. Közép (páronkint 240-260 kiír
graoxsúg t terjedő srüybnc)------------fillérig. Könny
páronkint 940 kilogrammig terjedő súlyban
------------fillérig. A bízott amt*« ftajaitráayiut a
változat'au.

J}áca és legye»«»*.
Regény a bécsi élatbőL

Megyaroeltotta: Saabé Antal. 148
— Ez ugyan potom pénz, — mondá 

megvető)eg, — azonban arra nézve c ég is 
elég, hogy a legújabb divat szerint öltöz 
ködjem, e naponkint sétát törjek » szó­
rakozzam, mit madame Mayer, különösen 
ajánlott. Egyelőre ugyan fogatom még nincs, 
a bérkocsi pedig nem illik egy ily előkelő 
nőhöz a minő en vagyok, de a nagy Kris­
tófnak mindég mögöttem keli merni, s 
valamit hozni utánam, ez előkelős, sétámon 
előnyös egy oly nőre nézve, kinek csinos 
te.-mete, s pici lábai vannak. Ha csak na­
gyon nem üldöznének a férfiak. Ezek a 
férfiak rettenet! s boszantók, ha egy szép 
arcot látnak. Különben ta egy Ízlésemnek 
megfelelő összeköttetésre léphetek, nem fo­
gok sokáig gondolkozni, ha más apát ke­
resendők gyermekének.

És a mint mondotta, úgy lett.
Másnap Paulina rendkívül feltűnően és 

kirivólag öltözve s a nagy Ki istóffal kit li­
bériába bujtatott, jelent meg a eétányokon, 
de az. urak sem nem üldözték, sem nem al 
ka matiankcdtak neki, így tehát tehát ég­
bekiáltó igaztölanság volt őket rágalmazz i.

A Szép Paulina úgy látszott mosolyát 
is túlbecsülte.

Igen srkat mosolygott, folytonoan mo 
solygott s még is senki sem találkszott, kis 
öt tálcán kínait* volna meg egy kastély­
ba! . .

Mosolyát legfeljebb ha — gunymo- 
solylyal viszonozták.

Igen, igen az idők változnak, s mi is 
változunk azokkal szép Paulina.

— Nem merned hozzám közeledni, 
mert félnek hosszú inasomtól, — gotdolá. 
— Nem is lehet az ursknak ezt rósz ne 
ven venni, mert Kristóf úgy néz ki, mintha 
haiap- a De annál jobb. Egy csepp ked­
vem tincs aira, hegyudvarolmssank magam­
nak, tem logy unalmas eókekat halljuk.

Mii dbzonáltal kiadta a nagy Kristóf­
nak a paiarcsot, hogy mir él távolabb ma­
radjon tőle.

Egy napon körüibelől rgy órával szón 
koncert előtt, melyet Strauss a bécsi ke­
rít gő király volt tartandó, megjelent a szép 
kertben s előkelő keresetltméggel bocsát 
kozott egy padi a.

Migöt'.e 10 lépésre mereven és szilár 
dau, mint egy szobor, Kristóf foglalt ál.ást

A Paulina melletti pádon egy apró ur 
ült, igen csinotan öltözve, rtndkivüli nagy 
szakállal, s rettenetes orral mely a széles 
»■áj fölölt, csőr formán kondi rult.

A kis emberke lábait keresztbe rakta, 
s mindenkit megszemüvegezett, ki szoknyát 
viselt, így a szép Paulinát is.

— Barátom, — kiáltá Paulina az egyik 
felszolgáló picéinek, — hozzon egy pohár 
citromos vizet, vagy mégis mm, a citromos 
viz igen hüsit, to*zon inkább egy csésze 
szíkfütheát, úgy is szigorúan madame Mayer 
utasi ásaihoz kell alkalmazkodnom.

— E hölgy itt mellettem igán ismerős­
nek tetszik nekem, ugyan hol láthattam, — 
mormog* a kis ember, — ha szí me nem 
volna oly bágyadt, s arca oly halvány, az 
én kis Paulinámnak tartanám.

— Ez az ur oly ismerősnek tetszik ne­
kem, ugyan hol láthattam ? — mcnológizált 
Paulina. — Ha oly nagy oria mm itnne, a 
kis majom Prellernek tartanám.

8 vakban Roller báró volt az, ki nem 
rég ben tért vissza Franciaországból, s magá­
nak mim sok diplomák, Párisbói) egy hosszú 
onot hozott.

A hiánytól bőség, a bibiresóból tisztes­
séges uborka lett. A báió ur kellőleg igye­
kezett magát a hosszú nélkülözésért kár­
pótolni,

Míg Paulina el ők ellő nogélyzésrel szűr­
ösöké ízik lütheáját, az apró uracs székét kö­
ze ebb húzta hozzá.

— Ab, parbleu, nem csaiécitam I —ki 
állá, — Bienenfeld Paulina kis-sezonyt va 
gyök szer.,!.<• üdvözölni f

tPnlyh.újuk)

Ritka ajánlati 
Biztos exisztencia.
Kimulathaló nagy haszon kisebb tőkebefektetés mel­
leit aluliról! igazgatóság teröktenkint kiadja gvárt- 
mánytintk előáiliiáfci jogát a ltgßncmsbb alkohol 
mentes sör, pezsgő stb. előállítására, továbbá hozzá 

való gépet és útbaigazítást.
Egyedárusitás pontosan meghatározott területre.
Verseny kizárva.

Csak fizető képesek forduljanak „Turul“ alkohol- 
mentes italok gyár részvénytarsaselg igazgató­

ságához Budapest, VI., Lehel-utca 3.

lelzálogkölcsönökl
|(ujak és konvertálások) igen előnyö­
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék I 

j elhelyezése által. — Uradalmak, birto- j 
I kok és hasakon kívül gyárak és ipar-1 
I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-j 
vélbeli megkereséseket továbbit. Ostev- 

1 ropáische Presse kiadóhivatal Budapest, ] 
Kazincy-utca 2.

Amerikába
hajó indul Kavre-ból minden szombaton.
Francia utvánal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá- 

_ tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasút-vor a 

lakra eredeti árban.
Köze’ebbi felvilágosii ássál ingyen és 
“ bőimcmcsen -t*t

Französische 
Wien

Linie
• IV. Weyringi r Gíií se 8.

öreg ember vem vén ember
akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált 

j Unni (t amerikai tablettákat használja. 
I I Hl II mik az elgyöngült férfiéről vissza 

I UUL adják. Csakis elgyengült férfierő 
(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt. nemcsak fiatal de 
idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.
Szétküldés diskrét mellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése utn naponta. 
Dóriit? I gyógyszertára a „Fehér KereszV*- 
AdUlMi Mp hez Bpest. IV. Fő vámtér 6. (a köz­

ponti vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktárak Budapesten : Török J. gyógy tára Ki­
rály-utca 12- sz. és Nádor-gyógyszertár Váczi- 

körut 17. sz.

Szeméiyfiitetí
bármely állású egyénnek 5%-kal csekély 
havi törlesztés mellett, kezes nélkül iö, 
továbbá váltóhitelt, váltóleszámitást, 
előleget értékpapírokra stb. úgyszintén
4Vo-os jelzálog­

kölcsönt

házakra, telkekre stb. I. II. és 111 helyre 
gyorsan és biztosan közvetít

Hegedűs Dezső Budapest
VII. Rottenbiller-utca 24. Válaszbélyeg
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Hiegjobb ba.j’uaaaodró
a hírei Debreceni

CÍVIS“ bajuszpedrő1»»

‘Holy aem tép, de Jól öiaaetartja és nőtteti
a bajuszt!

■as 1 doboz ára 40 fillér,
Készítő helye s főraktára

Mihalovits «Serm
nüiszarlára » „Xlará' -tioz DEBRECENBEN.

foßrravauo
Kina-bora vassal.

Erősitőszor gyöugélkedők. vérszegények és lábbado- 
ték részére. Étvágygerjesztő, idegorősitg szer

Kiválóan jó izű.
Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Símvalió-nál
Trieszt-Barcola.

A Hógitirakban pedig lh III, U. 2 K. 60 fillér.
1 » 4 „ 80 ,,

CZipöNsztifószer

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz 
selymek, Jó mosó "oarchetek és fla­
nellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

női és férfi
läger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.
A világhírű franczia P. O. jegyű 

kitűnő szabású
f axö

egyedüli raktára

SZABD LAJOS FIAI
Mintákkal kívánatra

•J \ í készséggel szolgálunk

j j b m
rsscrms®?,

A legfinomabb
©al©ÍMaa«©Bp3bidl

legalább ÍOO kilogramm vételnél

iDO kilónként BSIkopobii.
50 kiló* ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akármely 
állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

k szám-őlasszeg előlegas beküldése, vagy utánvét mellet
kapható :

Soolatá asonlma per 1 l'ntlllzzazlone déllé forse 
ldraaliohe della Dalmazia Trióét.

mm

Gsászári ás királyi mSasztalosolr, kárpitosok ás disdtSk

Fodor Mihály Utódai BiÉpeil
kizárólagosan ÍV. kerület, Váci-utca 24.
INTEBIESU&. Művészi kivitelű dieses és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. —..

£ fos |Tgj» 3 1
5 35E ® 3 C5> 5 I

“ S« « ü « s I
. ||

is? 4&11 . *■ gf ■ *** 1 J|

Idegbetegeknek

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tártál me zó

Idegbetcgségekról és Qutafitégről szóló iópiratet
UOM1ÜI tói, mely rőpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A rőpirat az „KtiYülZARVU“-hex eimzelt 
gyógyszertárban »RBIIBCRNBRM kapható.
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APRÓ HIRDETÉSEK, | eKenatwewMwwa tt.vxt*amnnmm

mi» It) «óig 36 flUór, minden további uó 3 fillér 
matsgftbb betűkkel nyomtatott ázó 6 fillér.

NCI A
lodakozádéíotm pontosa* válaszolunk, ha aszgk- 

- ségos bélyeg beküldetik. =______ :,;
Ük$iiré hirdetések előre fizetendők.

Eladó
ituliziporodáe végett faj 
bau mti, elsőrendű aárgn 
Orpington, kendermag oe 
iPbmath továbbá mi gyár 
*a angol golyváé gáláin- 

Pacairta-u. 49.
a:

bek.

Visel«
igen szép kávébarna tel­
te« en idomítva eladó.— 
Bethlen utca 74.

Válalkozó exelemti

Pónztárnoknői
illáit keres úri leány ki 
már ily minöaégben al­
kalmazva volt. Czim a 
kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozol,
iseha külön bejárattal 
1—9 személyre kiadó 
Teleki-utca 28.

triáai munkakedvvel sztk- 
képeséggel rendelkező ke 
reshedelni pályán n.ükö- 
«18 Halai ember Budapes­
ten alapítandó, nsgyszaá 
básu üzletvállalat alapítás­
hoz társat keres, Szük­
séges teke 60.000 írt Csak 
komoly ajánlatokra vála­
szolok. Leveleket,Nagyjö- 
vöjü válalat* jeligével, Bu 
dapesí fópoata poste-res­
tante kérnék.

Kiadó lakás.
K törvényszéki palota 
közvetlen közelében Varga 
utca 86. ez. a. parketten,

f:íz és vízvezetékkel el­
átott modem emeleti la­

kás 1006. május 1 tői 
kiadó. Értekezhetni Piac- 
utca 44. az. a- ügyvédi 
irodában.

Teljesen nj
cseléd-ágy jutányos áron 
aladó. Biugondia u. 3. sz.

Egy szoba
konyha, láskamaia, speíz 
külön padlásai Morgó u. 
14. az. kiadó,

Jámbor Zsigmond
kárpitos garnitúra behú­
zás. díványok inatrácok 
elkészítését v j megrende 
lésekei jutányosán tálalja. 
Csapó-u. 28,

Méltósügcs
id. Kallay András ur

Naoy-Mszi gazdaságában
vasútállomás mellett

10000 mázsa

egészséges takuripg

MT répa Tgs®
am €l€>^

venni szándékozók fordulja
nak ifj. Kállay András hoz

P-u.

Nagy-Halász,
I ■r.-uuA«^»iu>UÉ..aMr«f.fj.^.yfM1ftwimtr,[tr-jmixm.-u jcuit;.

Legszebb

SMuz- és Siuüa

Boszm i é$ um
------ ..... Idivatáruházában

Debrecen, Koseuth-ntca 5. szám.

és ecetsavgyár keres minden negyobb városban és vásárokban vegyes­
kereskedőknél és korcsmárosoknál jólbevezetett képviselőt

FIX FIZETÉS
és magas jutalék mellett ajánlatok „B. N. 5803“ jeligével Messe Rudolf 
Bécs, I. Seiterstätle 2. intézendők

Hajdumegyei Népbank Mint Szövetkezet,
DEBRECEN.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok már 
most is és az év folyamán bármikor beléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-ra emel­
kedett, akik 10000 torzsbetétre több mint 260000 koronát fizetlek be. mely 
összeg az évtársulat tartam alatt 1300000 korona tőkének felel meg.

A t oi zsbet étek eddig megáííapithatólag ö°/o-oé jövedelmeznek. 
_höUati.ökvt a hét bál n flylk napján utólag lizetendőlegclctcbl kamat mellettfolyósit.

Jhtélié a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy­
hogy befizetései csak 1906, január 1-én zeszik kezdetüket.

Minden 100 kor, kölcsön bed 50 fillérjével visszafizethető.
... JjFntkc zések a harmadik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely 

nap délelőtt vagy délétán az intézet helyiségében Piac-u. 26. főlőzsde épületében eszközö’hetők
joglanL”sánd°r Ügyvezető válaszmány: ^ ^ohiö^

Hegedős Sándor. Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Ferenc.
elnök.

---------------- ——-J..----»-. ' w,i ----------

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyők K. Impór

_ „Répáti“ gyógysamyúvlzeS
Magyarország: giesshüblije 11

Ize és gyógyhalása páratlan.
I, Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindem: emu 6 
I bunites megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutot 
I megbetegedései, máj- és vese, köszvónyes bániaknak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt, „B,ópáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
Üvegeket visszavesszük: 12
l/t lt. „Bépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen éa vidékére.
Weisz Andor Csspé-D. 1

Telefon 3395.

f

minőségénél fogva bármely [más teával nem pótolható, mintán 
finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál­
tal feltiimulhatlen marad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
tenni Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

guista-, fűszer- és csemege-kereskedésben

* ' m


